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Předmluva

ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO,
který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech
záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou popsány
ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím kritériím
potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu s redakčními
pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv
patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu budou uvedeny v úvodu
a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení významu specifických termínů a výrazů ISO, které se vztahují k posuzování shody, jakož
i informace o tom, jak ISO dodržuje principy WTO týkající se technických překážek obchodu (TBT), jsou
uvedeny na tomto odkazu URL: Foreword – Supplementary information

Za tento dokument je odpovědná komise ISO/TC 164 Mechanické zkoušení kovů, subkomise
SC 2 Zkoušení tvářitelnosti.



 

Úvod

Tato mezinárodní norma specifikuje zkušební metodu stanovení křivek napětí-deformace kovových
plechů podrobených dvouosému tahu při libovolném poměru napětí za použití zkušebních těles ve
tvaru kříže vyrobených z rovných kovových plechů. Mezinárodní norma se vztahuje ke tvaru a poloze
měření deformace zkušebního tělesa ve tvaru kříže. Stroj pro zkoušku dvouosým tahem je popsán
v příloze C pouze z hlediska typického příkladu stroje a požadavků, které stroj má splňovat.

Zkušební těleso ve tvaru kříže doporučené v této mezinárodní normě má následující charakteristiky:

měřená oblast zkušebního tělesa zajišťuje lepší homogenitu napětí umožňující měření dvouosého napětía.
s dostatečnou přesností;
způsobilost k měření chování kovových plechů při elasticko-plastické deformaci při libovolných poměrechb.
napětí nebo deformace;
nevykazuje nerovinnou deformaci, s jakou se setkáváme při hydrostatické metodě zkouškou vyboulením;c.
snadno se vyrobí z rovného kovového plechu řezáním laserem, řezáním vodním paprskem nebo jinýmid.
alternativními výrobními metodami.

 

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma specifikuje metodu stanovení křivek napětí-deformace kovových plechů
vystavených dvouosému tahu za použití zkušebního tělesa ve tvaru kříže vyrobeného ze vzorku
kovového plechu. Použitelná minimální tloušťka plechu musí být alespoň 0,1 mm a maximálně
0,08násobek šířky ramene zkušebního tělesa ve tvaru kříže (viz obrázek 1). Zkušební teplota musí být
v rozmezí od 10 °C do 35 °C. Velikost plastické deformace aplikovatelné na měřenou oblast
zkušebního tělesa ve tvaru kříže závisí na poměru sil, šířce zářezu ramen, exponentu deformačního
zpevnění (hodnota n) (viz příloha B) a anizotropii zkoušeného materiálu.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


